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Мета:    розширити  знання дітей про історичні події афганської війни;

            вміти характеризувати підсумки цієї війни;

            виховувати повагу до воїнів-інтернаціоналістів та загиблих героїв.

                                               
                                                       Хід заходу:
 Вчитель. Що таке війна?  Чому  люди асоціюють це слово з лихом великого масштабу?  Чому сьогодні, у ХХІ столітті, ми продовжуємо чути про страхітливі факти, які доносяться до нас з екранів телевізорів, ЗМІ, інтернету?

     Війни – найбільші трагедії в історії людства. Найбільш кровопролитною була Друга світова війна, яка увійшла в історію як найбільш жорстока за кількістю жертв і масштабами руйнування.

     Сьогодні ми поговоримо з вами про радянсько-афганську війну, яка невгамовним болем залишилась у серцях багатьох наших співвітчизників та вшануємо  воїнів-інтернаціоналістів, учасників бойових дій в Афганістані.

     
15 лютого ми відзначаємо як день виводу радянських військ з Афганістану. Але ця війна назавжди з болем відгукуватиметься в серці нашого народу.

     25 грудня 1979 року радянські війська були введені  в Афганістан для надання  допомоги місцевому населенню в захисті від банд. Для тисяч  радянських солдатів, їх батьків розпочалася жорстока кривава війна, яка тривала  понад 9 років.

     Потрапивши на палаючу афганську землю наші воїни-інтернаціоналісти всім серцем прийняли її біль, як свій, і до останнього подиху захищали інтереси її багатостраждального народу.

    Афганістан став горнилом для тих, хто туди потрапив. Він навчив юнаків цінувати дружбу, відданість, любов. І знати ціну життя. Адже воно обривалося іноді у неповних 19 років перед їхніми очима. І терпли юні душі від втрати друзів, тих, хто ще вчора дарував їм своє тепло. А потім повертався на рідну землю у цинковій труні. Це все потрібно було пережити. Але вони 19-ти річні свято вірили, що виконують свій інтернаціональний обов’язок.
    Багатьом з них ніколи  вже  не судилося повернутися до рідної хати, не побачити своїх рідних. Вони поляжуть навіки. Кого поховають товариші; хто, пошматований, розлетиться в прах на гігантських фугасах; кого принесуть «чорні тюльпани» в цинкових домовинах на рідну землю.

    
 За офіційними даними за весь час афганської війни у ній взяло участь 620 тис. військовослужбовців і 21 тисяча робітників та службовців.  Загинуло в цій війні 14 453 особи, з них убито в бою 9511, померли від ран і хвороб 3203, загинули в аваріях, катастрофах 1739, пропали безвісти 292.

     З України через афганську війну (1979-1989) пройшли 160 тис. осіб. Не повернулося з війни 3360. Із них: загинуло 3280, пропало безвісті 80, поранено понад 8 тис, стали  інвалідами 3560 осіб. Після війни померло від ран, захворювань більше, ніж загинуло. Кількість інвалідів збільшилось вдвічі.

Такі соціальні наслідки Афганської війни

     Сивіли від горя батьки і матері, ховаючи своїх дітей, сиротіли діти, вдовами ставали жінки в мирний час. У скількох сімей у траурному обрамленні зберігаються фотографії синів. Одну нагороду заробили вони за проявлену мужність і героїзм—право бути похованим на рідній землі.
     
Пам’ять! Гірка пам’ять війни! Вона ніколи не згасне. Вона ятрить мозок, збуджує уяву. Пам’ять! Що ти залишила? Похоронки? Сльози матерів? Наречених, що недолюбили своїх хлопців? Поминальний дзвін та тепло свічки? Про що ти задумався, ветеране? Які сторінки твого життя гортає пам’ять, від чого стікає кров’ю твоє наболіле серце?
     
 Не йдуть з пам’яті скалічені душі людей, не залишають серце полеглі побратими. І гортає пам’ять свої жалобні сторінки. Вшановує держава твої подвиги, віддаючи належне твоєму героїзму. Так чому ж біль на твоєму обличчі, біль у твоєму серці?
      Чимало літ минуло відтоді, як вивели з Афганістану радянські війська, але рани цієї війни кровоточать і досі. Не можуть матері забути загиблих та покалічених синів, а дружини та діти своїх чоловіків і батьків. 
      Посивiли завчасно хлопцi-афганцi, ще й донинi йдуть у тривожних снах у бiй, затуляючи вiд куль один одного. Їм досi важко повертатися до цих чорних сторiнок у їхньому життi, та ще важче вирвати їх, знищити й забути.

Учень. Хто ж відповість за юні долі,
            У крові викупаний стяг?
            Коли і як приспати болі
            В людських знівечених серцях?
            А, може, скажуть кладовища
            Устами жалібних троянд,
            Чом дев'ять літ там юність нищив
            Для нас чужий Афганістан ?

Вчитель. Покоління воїнів-афганців пройшло кривавими дорогами афганської війни, залишаючи на них життя і біль втрат. Ми це пам'ятаємо. І на підтвердженням цього стоять сотні пам'ятників та пам'ятних знаків по всій Україні.

Учениця. Чи вбити і жити? Померти?
                Чого навчила  війна?
                Там  досі  чимало  смерті,  
                Та  в  чому  наша  вина?
                А  так  не  хотілось  вмирати
                І  землю  святу  покидать.

 Учень.    І  плаче  у  розпачі  мати,
                Не  може  це  горе  тримать.
             -  Помер  він  за  віру  чи  правду?
                За  що  він  убитий?  Чому?
                Не  знати  матері  правди,
                Не  спинить  убивства  чуму.
                Визволяли  народ  норовливий,
                А  загинуло  стільки  солдат.
                І  землю  покрили  могили,
                Та  сльзи  батьків  і  дівчат.
                Везуть  молодих  воювати,
                Летить  страхітливий  „тюльпан”.
                Вони  пішли  з  дому  назавжди,
                Забрав  їх  далекий  Афган.

Вчитель.  Третина учасників афганської війни була родом з квітучої української землі. На їх долю випало випробування вогнем і кров'ю. Скільки їх голубооких, русявих і чорнявих синів України загинуло на тій землі. Молоде життя обірвалося. Солдати гинули. І кожна смерть страшна. А як страшно, коли не хочеться помирати, коли ще тільки починаєш жити… 
     Хвилина мовчання…Найдовша хвилина. Хвилина мовчання…Найтихіша, найсумніша, найтяжча хвилина…
Пам'ять загиблих вшановуємо хвилиною мовчання. 
(прошу сідати)
      Падали хлопці на чужій землі, а в них на м'яких долонях лінії життя такі довгі і прекрасні... Разом із ними пішло в небуття чиєсь щастя. Але вони живуть у пам'яті бойових друзів, продовжують усміхатись зі сторінок солдатських альбомів. Вони вічно живуть у  люблячих, палких материнських серцях. Імена цих хлопців навічно вписані в літопис нашої пам'яті. 
Час лікує рани. Але фізичні. А в душі, у пам 'яті воїнів - афганців назавжди залишаться суворі будні Афганістану, які випали на їх долю. 
      Їм випало жити - так кажуть про тих, хто повернувся до рідного дому, порядкує рідну землю, віддаючи їй свої сили і вміння. Вони пройшли пекло війни Афганістану, вони не поповнили списки загиблих, вони і є тією пам'яттю, що пише історію. 
      
Серед воїнів-інтернаціоналістів є і наші односельчани: Деберина Микола, Бодня Михайло, Тацій Микола, Маркевич Олег та  інші, які повернулися додому живими. Не повернувся живим до матері, дружини та неповнолітніх дітей Ведмідь Микола Ілліч. Старший прапорщик, старшина роти.  В республіці Афганістани перебував з листопада 1986 року. Брав участь у 25 бойових операціях. 14 грудня 1987 року в районі міста Гардез солдатам його підрозділу було поставлене завдання привезти в роту боєприпаси, під час виконання якого трагічно загинув.

За мужність і відвагу нагороджений орденом Червоної Зірки (посмертно). Похований в рідному селі Голубівка.

      Його ім’я записане на меморіальній плиті пам’ятника воїнам-інтернаціоналістам в Дніпропетровську і занесене до Книги Пам’яті загиблих на Афганській війні, в розділі «Жителі Дніпропетровська та Дніпропетровської області, які не повернулися з Афганської війни 1979-1989 років».
     Через рік після його загибелі в рідному селі вшанували пам’ять воїна, який виконав свій інтернаціональний обов’язок в Афганістані. Його іменем названа вулиця, на якій проживає його родина і де пройшло його дитинство. А школа, де він здобув освіту, тепер носить його ім’я.

      Сумними і гіркими спогадами поселилася в пам’яті наших людей афганська війна. Ця жахлива катастрофа людства й досі пред’являє рахунки людських втрат, смертей, каліцтв. Ніхто не применшує героїзму наших воїнів . І ніхто, і ніщо не може забутися. Віримо, що більше не будуть убивати наших хлопців на чужих землях.
Ветерани-афганці… Скільки горя випало на їх  покоління! Але вони мудрі. Вони  уміють прощати і любити. Для тих, хто побував в Афганістані,  і зараз перед очима постають  жахливі картини боїв, обличчя товаришів, які загинули, а ночами сняться кошмарні сни.

Учениця.  А війна для людей – то пекельная рана,

                 Йшли солдати у бій, йшли  у гори Афгана.
                 Та пустеля страшна, лиш життя забирала,

                 І війна за «ніщо», дуже довго тривала.

                 Скільки їх полягло, не злічити нікому,

                 Нам не віданий  біль, не відчутна та втома.

                 Знаєм лиш, що людьми тими, воля їм кута,

                 Пам’ять вічно жива і ніким не забута.

                 І лишень з часу в час кровоточить та рана.

                 Сниться  йдуть вини в бій… йдуть у гори Афгана.

 
Учень.     Там серце розривається від болю,

                 Там сонце тіло жалить і пече,

                 І зникла з голови: надія, сила, воля,

                 А кров рікою іще більше лиш тече.

                 Там діти народившись, бачуть горе,

                 Вони ростуть з ненавистю в очах,

                 Вся жалість висохла в душі, як море,

                 Невинні йдуть зі зброєю в руках.

                 Там мати проливає свої сльози,

                 Людей щось полонило, мов дурман,

                 Куточок раю – наша Україна,

                 А проклята земля – Афганістан.

Вчитель. 15 лютого 1989 року останній наш солдат був виведений за межі республіки Афганістан. Цей день завершив календар афганської війни для радянських людей. Була дописана остання сторінка героїчного і драматичного літопису. Припинили надходити похоронки з Кандагару і Гардеса, Джелалабада і Кабула.

Чи є у війнах переможці? Ні. У війнах не може бути переможців, бо всі в них переможені тим, що війна – це смерть, яка забирає найдорожче у людини – її життя; бо війна – це каліцтво, як духовне, так і фізичне; бо війна – справжнє пекло.  Можна побудувати дороги, нові міста,  зорати поле  і посіяти зерно, підняти господарство. Але примусити  битися серце у мертвої людини – неможливо; залікувати зранену душу, не залишивши  величезного рубцю – неможливо; не бачити страхітливих снів, коли йдеш у бій і втрачаєш друга – неможливо.

          Закінчилась війна. Багато молодих воїнів-інтернаціоналістів були нагороджені орденами і медалями. Але найвищою нагородою для тих, хто уцілів , є життя, а для загиблих – пам’ять.

Учениця.  Була війна жорстока і кривава.

                 Горів вогонь і забирав життя.

                 Учасникам боїв довічна буде слава!

                 І вічна пам’ять тим, хто йшов без вороття!

Вчитель.15 лютого - день скорботи і вшанування пам’яті тих, хто не повернувся додому з афганської війни, і свято для тих, хто залишився живий і тепер серед нас.
Україна сьогодні—незалежна держава. Українські Збройні Сили покликані охороняти кордони України, спокій нашого народу, створювати атмосферу миру і дружби з народами інших держав.

Учень.    Молюсь за тебе, Україно,
               Молюсь за тебе кожен час,
               Бо ти у нас одна-єдина,
               Писав в своїх вірша Тарас.
               Молюсь, - казав він, - щоб у тебе
               Не було між людьми війни,
               Щоб завжди було чисте небо 
               На нашій стомленій землі.
               Щоб завше у садку смерека 
               Весняним квітом під вікном цвіла 
               І прилітали з вирію лелеки,
               Щоб гомін хвиль послухати Дніпра!

Вчитель.  Я побажаю  вам  щастя, миру, душевного спокою, злагоди, добробуту у нашому великому домі—Україні!

